НАЦИОНАЛНА ШКОЛА ПО ИНФОРМАТИКА
Стара Загора, 24-30 август 2017 г.
Контролно 8 клас

Авторово обяснение на задача Едноцветни топки
Дефинират се два двумерни масива от символи: bd и bd2. Входната матрица се въвежда в масива bd от елемент с индекс (1,1) до елемент с индекс (10,15), като редовете на матрицата са в обратен ред:
Входната матрица от примера:
RGGBBGGRBRRGGBG
RBGRBGRBGRBGRBG
RRRRGBBBRGGRBBB
GGRGBGGBRRGGGBG
GBGGRRRRRBGGRRR
BBBBBBBBBBBBBBB
BBBBBBBBBBBBBBB
RRRRRRRRRRRRRRR
RRRRRRGGGGRRRRR
GGGGGGGGGGGGGGG
Представянето й в масива bd изглежда по този начин:
00000000000000000
0GGGGGGGGGGGGGGG0 	ред 10
0RRRRRRGGGGRRRRR0 	ред 9
0RRRRRRRRRRRRRRR0 	ред 8
0BBBBBBBBBBBBBBB0 	ред 7
0BBBBBBBBBBBBBBB0 	ред 6
0GBGGRRRRRBGGRRR0 	ред 5
0GGRGBGGBRRGGGBG0 	ред 4
0RRRRGBBBRGGRBBB0 	ред 3
0RBGRBGRBGRBGRBG0 	ред 2
0RGGBBGGRBRRGGBG0 	ред 1
00000000000000000
От всички страни тя е заобиколена от нули.
Рекурсивната функция int clust(int x, int y, char c) намира размера (брой клетки) на свързана област с цвят, зададен в параметъра c и позиция на топката (x,y).
Алгоритъмът за решаване на задачата се състои в следното:
1. Въвеждане на матрицата по начина, описан по-горе;
2. Копиране на съдържанието на масива bd в масив bd2;
3. Намиране на областта, съдържаща май-много едноцветни топки, с помощта на функцията clust(). Търсенето на тази област започва от клетка с координати (1,1). Всяка следваща област се запомня като максимална само, ако броя на топките в нея е по-голям от текущия максимум. По този начин, в случай на няколко области с равен брой топки, ще бъде избрана тази която съдържа най-лявата и най-долната топка;
4. Ако намерената област съдържа по-малко от две топки – край на играта;
5. Възстановява са масивът bd от bd2, тъй като след търсенето на максималната област е занулен от функцията clust();
6. Пресмятане на точките и броя на оставащите на дъската топки;
7. Извиква се функцията clust(), която премахва топките от текущата най-голяма област от дъската;
8. Извършва се компресирането – първо по колони - надолу, след това по редове – наляво, ако има изцяло празни колони;
9. Увеличава се брояча на ходовете с 1. Връюаме се в точка 2 за изпълнение на следващия ход;
10. Точка 4 е прекъснала цикъла. Начисляват се още 1000 точки, ако на дъската не са останали топки.
11. Печат на резултата.
12. Край
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